# 用11万个传感器织密普陀"安全网"

### 打掉14个恶势力团伙,查处一起"保护伞"案件

□法治报记者 王川

扫黑除恶专项斗争开展以来,普陀区坚持"打早打小、露头就打、除恶务尽",保持高压严打态势。目前已经取得阶段性成效,一起"保护伞"案件被成功查处。截至2019年6月15日,普陀区共打击恶势力团伙14个,审查起诉涉恶案件3件31人,审结涉恶案件3件13人。2019年1月至5月,全区110接警数同比下降18.6%,报警类110警情同比下降15.3%,立案数持续下降,有效净化了社会治安环境。

#### "案中取案",被害人 一方成被告人

周某某原本是一起刑事案件中 的被害人一方,然而普陀区检察机 关却在审查起诉该案被告人花某某 一方时获取了周某某等人更多的涉 恶违法犯罪线索。就这样,周某某 等人很快也被提起公诉,从原本的 被害人成为被告人。

2019 年 5 月 30 日,普陀区人 民法院对周某某等 7 人敲诈勒索 罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪一案 依法作出宣判。

据了解,周某某等7人与花某 某等人(己判刑)均为本市出租车 驾驶员,因争抢本市部分宾馆、酒 店出租车生意、婚姻生活琐事等积 怨已久,双方摩擦不断。

检察官在审查起诉时发现,在 花某某一案中,2016年12月初, 周某某曾多次纠集多人挑衅对方, 通过敲诈勒索、寻衅滋事等手段欺 行霸市

根据被告人花某某等人的供述



周某某涉恶案件开庭审理

普陀法院 供图

及相关证人证言,均能证实周某某 收取出租车驾驶员"保护费",周 某某及其手下出租车驾驶员在本市 几个固定宾馆、酒店承接生意,与 花某某一方为了争抢本市宾馆、酒 店出租车生意,多次纠集韩金某、 韩小某、杨某某、陈某等人,在 2 年内实施敲诈勒索、寻衅滋事、为 非作恶、聚众斗殴等违法犯罪行 为,欺行霸市,欺压百姓,扰乱了 正常的社会生活秩序,造成了较为 恶劣的社会影响,具有典型的恶势 力团伙特征。

2019年5月30日,普陀法院经开庭审理后对本案作出宣判,判决第一被告人周某某犯敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪,数罪并罚决定执行有期徒刑5年4个月,并处罚金1万元。其余6名被告人分别判处有期徒刑1年5个月至4年不等。宣判后,被告人周某某等人均未提出上诉。

同时,在这起案件的审理中, 普陀法院发现被告人为垄断宾馆、 酒店至浦东机场的出租车生意,通过给予部分宾馆保安、门童等人员好处的方式承接生意,造成出租车客运行业的乱象。为此,普陀法院于2019年6月14日向相关行业主管部门发送司法建议,从加强宾馆、酒店内部廉洁自律教育、规范监督管理、整顿出租车候车业务等方面提出整改意见,填补行业监管、区域治理等方面的漏洞,实现打击与防范、治标与治本的有机统一。

此外,普陀检察院相关负责人 表示,本案发生后,区检察院对被 羁押人员进行了全面线索深挖,目 前尚未发现新的涉恶线索。

#### "打伞破网",已查处 一起"保护伞"案件

在深挖线索,打击涉黑恶势力 方面,普陀区连出重拳,以实际行 动切实提升群众获得感、幸福感、 安全感。

首先, 开展全覆盖式排查整

治。按照"有问题排问题,无问题排现象"的要求,发动各地区和各行业主管部门,紧盯容易滋生黑恶势力和乱象的重点行业、领域、场所,全区域开展线索滚动排查。为提高专项斗争的精准性、针对性、实效性,梳理了2018年1月以来信访件、"12345"投诉件、金融风险防控等专项工作领域的线索清单,汇总研判本区涉恶涉乱情况突出的问题形态、行业及地区分布。

普陀区对黑恶势力坚决"零容忍",为进一步办好此类案件,普陀区统一了执法办案标准,建立健全情况信息通报、案件会商研判等工作制度,形成公安快侦、检察快诉、法院快审的政法机关协同办案机制。同时加大对"套路贷"等案件打击力度,审结了以郭某银为首的敲诈勒索、诈骗"网络恶势力"团伙案,以及上述周某某等出租车行业从业人员敲诈勒索、寻衅滋事、聚众斗殴案等一系列案件。

扫黑除恶专项斗争以来,普陀区坚持贯彻"两个结合""两个一律"要求,以"打伞破网"为主攻方向,区政法机关与纪检监察机关紧密配合,强化监督执纪问责,对专项斗争以来破获的涉黑涉恶案件逐一进行"一案三查"。区纪委监委还先后对全区 60 个为民服务窗口及站所单位开展两轮监督;对2018 年以来收到的所有信访件进行全面排查,逐一深挖。目前,已经查处"保护伞"案件1件1人,且已转送司法机关并作出判决。

筑牢基层,11万个传 感器织密"安全网"

扫黑除恶专项斗争开展以来,

普陀区坚持把加强基层组织建设作为 铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、 关键之举,积极发挥基层党组织战斗 堡垒作用,教育引导广大党员干部主 动成为扫黑除恶的"政策宣讲员" "行为监督员"。对全区基层党组织开 展两轮软弱涣散党组织排查,对居村 "两委"换届中 3850 名候选人进行资 格联合审查,取消 12 名不符合条件 候选人资格;对 2 名在换届后产生违 纪违法行为的居村干部给予党纪处 分。

同时, 普陀区积极引入科学技术 手段开展综合治理。运用"智联普陀 城市大脑" "雪亮工程"。 "智慧公 社区楼宇智能安防系统以及大 数据平台等现代科技手段,将各渠道 收集反馈的线索进行比对碰撞、串并 分析,不断完善信息线索发现、 报、流转、核杳、外置、反馈工作机 制,努力实现精准预防、有效打击。 "智联普陀城市大脑"系统重 点聚焦"公共安全" "公共管理" 和"公共服务"领域,通过"神经 元"网络实现超过 11 余万个传感器 的"互联、物联、数联"。据统计, 2019年1月1日至5月31日, 传感 器共报警 10.55 万, 处置 10.1 万, 处 置率 95.8%。

近年来,普陀区深人开展"五违四必"综合整治、无违建居村创建、 打击互联网非法金融活动、关闭低端初级市场(2013 年有各类初级市场 102 家,近年来陆续关闭了曹安蔬菜批发市场、铜川路水产市场、曹家渡花岛市场、真光地区光彩市场等大型低端市场 35 家)等,综合治理、源头治理,持续压缩"藏污纳垢"的空间,全区报警类 110 警情连续 3 年保持两位数下降,为本次扫黑除恶专项斗争奠定了基础。

## "以贷还贷"设下连环局 软暴力讨债被一网打尽

### 上海嘉定警方打掉一犯罪团伙抓获嫌疑人 5 名

□法治报记者 季张颖

资金周转不灵,有人帮你借贷;贷款资格不够,有人帮你搞定;到期拿不出钱,还有人帮你 垫还……急于贷款救急的被害人 就此深陷"以贷还贷"的连环骗 局。近日,上海警方经缜密侦查,打掉一个以帮还贷款为名, 设局实施诈骗的犯罪团伙,抓获 犯罪嫌疑人5名。

#### 100万贷款到手仅仅

#### 30余万

去年1月,王先生由于生意 上资金紧张,想贷款救救急,但 他之前已经有过一笔25万元的 贷款尚未偿还。此时,一名曾 与王先生有过接触的网贷业务 员乔某进与他联系,称自己可 以找人垫还王先生的前期贷款, 再帮助他申请获得私人住房抵押 贷款。 于是,王先生就按照乔某进的方案开始申请私人住房抵押贷款。 在办理期间,乔某进询问王先生是 否能让他的妻子知道贷款一事,王 先生表示自己不想让妻子知道,乔 某进就称可以帮忙提供假材料,把 王先生包装成单身,但是需要各种 各样的"好处费"去打点关系。

到了月底, 王先生被告知贷款 发放下来了,但是 100 万元的贷 款,除去之前垫还的25万元及其 利息, 乔某进又扣除了所谓的 "平台费" 费"、"<sup>母</sup> "好处费" "贷款利息"等等费用,最 后交到王先生手里的仅仅只有 33.5 万元, 当王先生提出异议时, 乔某进则称贷款公司的人是冒着 风险帮王先生做了假材料的,钱 已经到账就不能反悔, 否则贷款 公司的人就会举报王先生提供虚 假材料骗取贷款。听了乔某进的 这一席话, 王先生只能忍气吞声, 但令他没想到的是,他的噩梦才

## 利息走高深陷"以贷

#### 还贷"无底洞

接下来的日子里, 王先生体会到"以贷还贷"是个无底洞。在乔某进的安排下, 他通过一家名为"玖升"的所谓小贷公司不断以借新债的方式偿还旧债, 而且贷款的利息也是越来越高。

2018 年 4 月, 王先生借了一笔 10 万元的贷款, 打款时要先扣掉 2 万元的利息、2 万元的保证金, 然后每月还要支付利息 1.5 万元。后来, 王先生写借条的时候连借期、利息都要空着, 任由乔某进等随意缩短还款期限, 抬高利息。

2018 年 8 月, 王先生实在还不上钱了, 讨债人员上门将他带进一辆车内, 两个人将他夹在后排座椅上长达 2 个小时, 实施"软暴力"胁迫他还钱。当年 10 月份, 乔某进的团伙成员还到王先生的老家逼债, 迫使王先生的父母将房子卖掉用来抵债。

## 警方成立专案组一举

#### 捣毁犯罪团伙

今年2月下旬,嘉定警方接到 报案后,成立专案组开展侦查,发 现该犯罪团伙"非法高利放贷"、"软 暴力讨债"等行为均符合公安部明确的扫黑除恶重点。

经查,王先生去的那家名为"玖升"的所谓小贷公司并无经营资质,只是乔某进、乔某祥、张某、徐某、马某等人用来实施诈骗的幌子:乔某进、马某负责指挥并在外搭识被害人到公司贷款,他们通常选择那些有贷款在身,有房产又急需资金的被害人,徐某、张某则负责走账拉流水、与被害人签订借款合同。被害人一旦人套,借款金额和利息会越来越高,难以脱身。

另一名被害人孟先生于 2018 年 6 月 5 日借款 5 万元,到 7 月 27 日还款 5.4 万元,孟先生提出要提 前还清所有欠款,却被要求支付违 约金、利息、手续费 3.7 万余元,孟 先生转账成功后,对方又以有一期 贷款还款逾期 3 小时为由,要求孟 先生再付 1.5 万元违约金。孟先生 虽然还了钱,但前期的欠条、户口 本仍然要,将由电脑、照相机。

今年3月中旬,上海市公安局嘉定分局在充分调查取证的基础上,迅速行动,抓获乔某进、乔某祥、张某、徐某、马某等5名犯罪团伙成员,一举捣毁这个涉嫌诈骗的犯罪团伙。经审讯,该团伙成员对作案经过供认不讳。5月23日,5名犯罪嫌疑人被移送检察机关审查起诉。

## 中央扫黑除恶专项 斗争第16督导组 第4下沉小组慰问 崇明公安

□记者 季张颖

本报讯 6月13日上午,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组第4下沉小组来到公安崇明分局慰问。督导组组长张寒玉、副组长陈越新参加慰问。崇明区委常委、政法委书记梅云平,副区长、公安崇明分局局长谷继明陪同。

座谈会上,督导组观看了公安 崇明分局扫黑除恶专项斗争宣传片, 听取了重点关注案件进展情况的汇报

张寒玉代表督导组向崇明公安 在扫黑除恶专项斗争中作出的努力 表示感谢,对取得的成效给予肯定。 张寒玉表示,崇明公安战线的同志 奋战在扫黑除恶专项斗争的第一线, 工作扎实有效,提升了崇明老百姓 的安全感、满意度、获得感和幸和 感。公安战线的同志,是人民的卫士,为保护人民生命财产安全作出 了重要贡献。与此同时,我们对工 位,引导人民群众积极向善,要更加 关爱我们的公安干警,更加关爱未 成年人,在全社会形成强大的正能

督导组还就进一步做好扫黑除恶 专项斗争相关工作提出意见建议。

## ○ **華报电话:** 021=52397077

○ 華报电话: 021=52397077※ 邮政信箱: 上海市A002号邮政信箱